



***“ИХ ИМЕНАМИ  
НАЗВАНЫ УЛИЦЫ  
НАШЕГО ГОРОДА”***

**БОГЕДИТА БУГУЛЬМА**





**Улицы... Сколько их? Тысячи, миллионы... Улица – наша маленькая Родина, так же как дом, город, страна, в которых мы живем. Каждая носит свое имя, у каждой своя судьба. Ежедневно, проходя по давно знакомым улицам, мы даже не задумываемся, почему она носит то или иное название?**

**Улицы названы в честь великих деятелей, героев войн, в честь событий, оказавших влияние на ход истории нашей страны, они немые свидетели и хранители этой истории. Имя улицы – это дань уважения к этим людям, это свидетельство того, что мы свято чтим память о них.**

МНОГИЕ УЛИЦЫ НАШЕГО ГОРОДА ТАКЖЕ НОСЯТ ИМЕНА СЛАВНЫХ ГЕРОЕВ. СЕГОДНЯ, МЫ ВСПОМНИМ ОДНОГО ИЗ ТЕХ, КТО БЕССТРАШНО ШАГНУЛ В ЗАРЕВО ВОЙНЫ И НЕ ВЕРНУЛСЯ, ОСТАВИВ НА ЗЕМЛЕ ЯРКИЙ СЛЕД.





## ПОДВИГ ГЕНЕРАЛА

Неволя его не сломила,  
Не вырвал измены допрос,  
И бросил конвой генерала  
На жгучий тюремный мороз.

Вода обжигала и била,  
Хлестала опять и опять,  
Все мысли она заглушила:  
«Стоять. Непременно стоять!»

Пусть враг не дожждётся, что русский  
Стоит на коленях пред ним.  
Не знал никогда в себе труса  
В былые он годы и дни.

Но, пыткой в конец изнурённый,  
К ногам палачей не упал,-  
Стоял ледяною колонной,  
Был мёртвый и всё же стоял!

И, ноги расставив босые,  
Он, сильный и гордый, стоял,  
Как будто собою Россию  
От злобы врагов заслонял.

Он видел родимые дали,  
В сражениях – Родину-мать,  
И губы, мертвея, шептали:  
«Стоять, непременно стоять».

Последняя мысль угасала,  
Поток всё хлестал и хлестал,  
Холодный сверкающий саван  
Всё туже его пеленал.



CARTE POSTALE



Дмитрий Карбышев  
– генерал-лейтенант  
инженерных войск.  
Родился 26 октября  
1880 года в Омске в  
семье военного. С  
детских лет он меч-  
тал продолжить ди-  
настию, начатую  
отцом и дедом.

Обучался в Сибирском кадетском корпусе. В 1898 поступил в Николаевское военное училище.

К концу 1930 гг. стал одним из виднейших специалистов в области военно-инженерного искусства в мире.



Во время одной из поездок за границу его и застало начало боевых действий.

8 августа 1941 года генерал-лейтенант Карбышев был тяжело контужен в бою и в бессознательном состоянии попал в плен.

С этого момента и до 1945 года в его личном деле будет значиться короткая фраза: «Пропал без вести» .

Авторитет Карбышева как военного специалиста был очень высок. Гитлеровцы рассчитывали, что он лёгкостью согласится перейти на их сторону.

В марте 1942 года Карбышева перебросили в офицерский концентрационный лагерь Хаммельбург, где над ним велась активная психологическая обработка. Но и снова Карбышева «перековать» не удалось.



**Последнее предложение от представителей Гитлера было самым заманчивым. Дмитрию Михайловичу предложили свободу, полное материальное обеспечение, доступ к архивам Третьего рейха и собственную лабораторию. Впрочем, даже это не заставило Карбышева перейти на сторону врага.**





Потеряв надежду  
сговориться с  
«упрямым русским»,  
18 февраля 1945 г. в  
лагере Маутхаузен  
фашисты подвергли  
его мучительной  
казни. Раздетого  
донага, его обливали  
на морозе водой, пока  
он не обледенел.  
Генерал Карбышев  
погиб смертью героя.

CARTE POSTALE

16 августа 1946 года за исключительную стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне, генерал-лейтенанту Дмитрию Михайловичу Карбышеву было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1948 году на территории бывшего концлагеря Маутхаузен был открыт памятник генералу. Надпись на нём гласит: «Дмитрию Карбышеву. Учёному. Воину. Коммунисту. Жизнь и смерть его были подвигом во имя жизни».





**Он заживо был замурован  
В скалу из прозрачного льда,  
Врагу, не сказавший ни слова,  
Наш, Карбышев, наша звезда.**